

Досталинскому ПУТИ

Орган Шурышкарского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся.

Год издания 12-й
№ 41 (793)
ЧЕТВЕРГ
27
мая
1954 г.
Цена 10 коп.

Расцвет Украинской Советской Социалистической Республики, ее успехи в хозяйственном и культурном строительстве наглядно показывают великую силу социалистического строя, могучего союза рабочего класса и крестьянства, нерушимой дружбы братского сотрудничества всех народов СССР.

Верховному Совету Украинской Советской Социалистической Республики Совету Министров Украинской ССР Центральному Комитету Коммунистической партии Украины

Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствуют рабочих, колхозников, интеллигенцию, всех трудящихся Украинской Советской Социалистической Республики и поздравляют их с большим национальным праздником украинского и русского народов, праздником всех братских народов СССР—300-летием воссоединения Украины с Россией.

Украинский народ, много веков боровшийся против иго земного порабощения, за воссоединение с братским русским народом в едином российском государстве, всегда видел в своем единокровном брате—русском народе—надежного защитника и верного союзника. Русский народ оказывал постоянную поддержку в освободительной войне, которую вел украинский народ под руководством выдающегося государственного деятеля и полководца—Богдана Хмельницкого. Решение Переяславской Рады с воссоединением Украины явилось могучим волеизъявлением свободолюбивого украинского народа, имело великое прогрессивное значение. Воссоединение с Россией избавило украинский народ от гнета польской шляхты, обезопасило Украину от постоянных набегов разбойных орда турецко-татарских ханов, обеспечило возможность национального развития украинского народа.

Опыт истории показал, что путь братского единения и союза, избранный русским и украинским народами, был единственно правильным путем. Объединение двух великих славянских народов умножило их силы в совместной борьбе против всех внешних врагов, против крепостников и буржуазии, против царизма и капиталистического рабства. В этой борьбе развилась и крепла нерасторжимая дружба русского и украинского народов.

Украинский народ первым вслед за русским народом пошел по славному пути социализма. Рука об руку, плечом к плечу, трудящиеся советской России и Украины боро-

лись за победу Великой Октябрьской Социалистической революции, на фронтах гражданской войны, строили социалистическое общество, защищали свободу и независимость нашей Родины в Великой Отечественной войне.

Образование Украинского Советского государства и установление тесного союза Украины с Россией и другими советскими республиками явилось великим торжеством ленинско-сталинской национальной политики, торжеством принципов полного равноправия и дружбы народов, крупнейшим поражением буржуазно-националистической контрреволюции, поражением международного империализма, стремившегося оторвать Украину от Советского Союза и превратить ее в свою колонию.

Расцвет Украинской Советской Социалистической Республики, ее успехи в хозяйственном и культурном строительстве наглядно показывают великую силу социалистического строя, могучего союза рабочего класса и крестьянства, нерушимой дружбы и братского сотрудничества всех народов СССР.

Еще в годы предвоенных пятилеток Украина превратилась в могучую социалистическую индустриально-колхозную республику, с высоко развитой промышленностью, с крупным механизированным сельским хозяйством, с передовой культурой—национальной по форме, социалистической по содержанию. Война и немецко-фашистская оккупация нанесли Украине тяжелые раны. Ее заводы, фабрики, шахты и электростанции, города и села лежали в пепле и развалинах. За короткий срок украинский народ своим героическим трудом, с помощью всех народов СССР, не только восстановил, но и оставил далеко позади довоенный уровень развития народного хозяйства Украины.

Ныне Советская Украина стала одним из крупных государств Европы, ее могучая промышленность, ее передовое сельское хозяйство, ее цветущие города и села, выдающиеся достижения ее культуры и искусства являются предметом законной патриотической гордости всех советских наро-

дов. Под великим знаменем социализма украинский народ осуществил свою вековую мечту, воссоединив все украинские земли в единое Украинское Советское социалистическое государство.

Вместе со всеми братскими народами СССР украинский народ, под руководством Коммунистической партии, добивается новых побед в мирном созидательном труде, уверенно идет вперед по пути коммунизма, вносит крупный вклад в дело борьбы за мир во всем мире. Выдающиеся успехи украинского народа в государственном, хозяйственном и культурном строительстве являются вдохновляющим примером для всех свободолюбивых народов, ставших на путь создания новой социалистической жизни и объединившихся в непобедимый лагерь социализма и демократии.

Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза выражают твердую уверенность в том, что рабочие, колхозники, интеллигенция Советской Украины покажут новые высокие образцы самоотверженного труда, творческой инициативы в борьбе за осуществление поставленных партией и правительством задач в деле дальнейшего развития тяжелой индустрии, крупного подъема сельского хозяйства и производства предметов народного потребления, неуклонного повышения благосостояния народа.

Желаем славному украинскому народу новых успехов в их всенародной борьбе за торжество коммунизма!

Да здравствует и процветает Украинская Советская Социалистическая Республика!

Да здравствует нерушимая дружба украинского, русского народов, всех народов нашей страны—верный и надежный залог их национальной независимости и свободы, процветания и счастья!

Да здравствует наша великая Родина—Союз Советских Социалистических Республик—могучий оплот мира во всем мире!

Под руководством Коммунистической партии вперед, к победе коммунизма!

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

о награждении Украинской Советской Социалистической Республики орденом Ленина

В ознаменование 300-летия воссоединения Украины с Россией и отмечая выдающиеся успехи украинского народа в государственном, хозяйственном и культурном строительстве, наградить Украинскую Советскую Социалистическую Республику орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль, 22 мая 1954 г.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

о награждении города Киева орденом Ленина

В связи с 300-летием воссоединения Украины с Россией и отмечая большое значение Киева в истории русского, украинского и белорусского народов, наградить город Киев—столицу Украинской Советской Социалистической Республики—орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль, 22 мая 1954 г.

Торжественное собрание в Мухомых

22 мая в районном Доме культуры состоялось торжественное заседание исполкома районного Совета депутатов трудящихся и районного комитета партии, совместно с советскими, хозяйственными, комсомольскими организациями и другими обществами труд-

ящихся, посвященное 300-летию воссоединения Украины с Россией. С докладом выступил директор средней школы т. Хурсенко.

После торжественной части для присутствующих была продемонстрирована кинокартина «Богдан Хмельницкий».



Коллектив Киевского экспериментального керамико-художественного завода в честь 300-летия воссоединения Украины с Россией выпускает высококачественные изделия из фарфора с портретом Богдана Хмельницкого.

На снимке: фотокерамик В. В. Доротов и мастер народного творчества художница В. Ф. Клименко-Жукова за работой.

Президиум Верховного Совета СССР

Совет Министров СССР

Центральный Комитет Коммунистической Партии Советского Союза.

Партийная жизнь

Улучшить проверку исполнения

Центральный комитет партии обращает внимание руководителей партийных, советских и хозяйственных органов на изжитие канцелярско-бюрократических методов руководства, направляет их деятельность на выполнение постановлений партии и правительства и на проверку исполнения как вышестоящих, так и собственных решений.

В практике работы первичных парторганизаций преобладает еще канцелярско-бюрократический метод руководства, живое дело подчас подменяется заседательской суетней, принятием многочисленных решений. Так, например, первичные парторганизации колхозов имени Микояна, «Путь Ленина», «Елап юш», «Красный путь» (секретари тт. Талигин, Куприн, Ососов, Конев) не раз отмечали в своих решениях об усилении темпов строительства жилых домов для колхозников и производственных объектов. Но отсутствие постоянного контроля за выполнением своих решений привело к тому, что строительство проходит крайне неудовлетворительно. В течение 1954 года не сдано в эксплуатацию ни одного объекта, не проводится заготовка строевого леса.

Отдельные секретари парторганизаций колхозов забывают о принятых решениях, не мобилизуют на

их выполнение коммунистов и колхозников и возвращаются к решениям тогда, когда создается угрожающее положение на том или ином участке работы. Так, например, парторганизация колхоза «Путь Ленина» (секретарь т. Куприн), заслушав отчет бывшего заведующего молочно-товарной фермой коммуниста тов. Салтыкова, вскрыла факты плохого ухода за скотом, растраживания кормов и неправильного учета молочно-товарной продукции. Парторганизация по этому вопросу приняла пространное, но никого не обязывающее решение и забыла о нем. А когда вспомнила о своем решении, то недостатков на ферме оказалось гораздо больше. Забывчивость парторганизации привела к тому, что колхоз понес ущерб в 10 тысяч рублей.

Подобно поставлена проверка исполнения принятых решений в парторганизации колхоза «Верный путь» (секретарь т. Кочубей).

Для осуществления в жизнь постановлений сентябрьского Пленума ЦК КПСС колхозные парторганизации (в период его изучения) принимали практические мероприятия. Дело оставалось за организацией выполнения. Однако отдельные секретари парторганизаций (тт. Рябков, Рочева) забыли о них и не информируют коммунистов о выполнении своих решений.

На отчетно-выборных партсобраниях были отмечены крупные недостатки в работе отдельных секретарей. Но секретари тт. Талигин, Терентьева и Куприн не сделали выводов из критики коммунистов и забыли о принятых постановлениях.

Секретари парторганизаций должны понять, что какое бы не было принято хорошее решение, если его не выполнять, то оно останется хорошим лишь на бумаге. Значит надо иметь и хороших исполнителей, уметь мобилизовать массу на выполнение своих решений.

Проверка исполнения состоит в том, чтобы вскрыть недостатки и добиться безусловного выполнения принятых решений. Она дает надлежащие результаты тогда, когда к делу контроля привлекаются широкие массы. Только сочетание проверки сверху с проверкой снизу может обеспечить своевременное и четкое выполнение решений.

Задачи по подъему сельского хозяйства, по обеспечению постоянно растущих потребностей трудящихся требуют от партийных организаций — изо дня в день совершенствовать проверку исполнения и организацию выполнения постановлений партии и правительства и своих собственных решений.

М. Завьялов,
заведующий организационным отделом РК КПСС.

По следам наших выступлений

„Бывает такое...“

В № 37 нашей газеты была опубликована корреспонденция „Бывает такое...“, в которой указывалось, что продавец пос. Васяхово т. Изуграфова нарушает правила советской торговли

и грубо ведет себя с покупателями.

Как нам сообщает председатель правления Мужевского рыбокооп. т. Карымов, для проверки и устранения недостатков в торговле в

торгпункт выезжал завторг рыбокооп. т. Урубков. Факты полностью подтвердились. Правление приняло решение об освобождении Изуграфовой от работы и объявило ей выговор.

СОВЕТЫ ПОКУПАТЕЛЯМ

Как продлить сроки носки изделий из шелковых тканей

При практическом решении вопроса продления сроков носки изделий из шелковых тканей следует исходить из особенностей шелкового волокна. Одним из важных и мощных каждому покупателю средств сохранения шелковых изделий является правильная стирка, утюжка, просушивание и т. д.

При стирке и утюжке шелковых тканей необходимо помнить, что натуральный шелк недостаточно устойчив к воздействию на него щелочей. Это значит, что нужно избегать применения при стирке хозяйственного мыла, заменять его нейтральным, типа детского мыла.

При стирке не следует намывать поверхность ткани, так как от этого появляется мшистость ее, придающая вещам изношенный вид. При этом краски также теряют четкость очертаний расцветок, приобретают блеклый, бесформенный тон. Стирать шелковые ткани и изделия из них следует в мыльной пене или мыльном

растворе, приготовленном в охлажденной кипяченой воде (не выше 40 градусов).

Также не следует натирать мылом и отдельные непростиранные места. При стирке не нужно пользоваться и спиральной доской.

После стирки вещи необходимо дважды прополоскать: первый раз в теплой воде, второй раз в холодной воде, с добавлением уксусной кислоты или столового уксуса (одна столовая ложка уксуса на литр воды). По окончании стирки не следует ткань выкручивать от воды, вместо этого применять отжимы.

Сушить шелковые изделия нужно на воздухе и в расправленном состоянии, лучше всего на плечиках. При разглаживании изделий нужно следить, чтобы температура нагрева утюга не превышала 150 градусов. Гладить ткани

нужно с левой стороны, не натягивать, разглаживать, попеременно полосу полотна.

Ткани типа креп-сатин, фатин, изделия из ацетатного волокна рекомендуются не стирать, а подвергать химической чистке.

Отдельные покупатели ошибочно считают, что изделия и ткани из искусственного шелка непрочны. Эта ошибка основывается на том, что многие не знают простых, но важных требований. Например, немало женщин при стирке применяют густой раствор соды в горячей воде, стирают шелковые ткани на стиральной доске, подолгу кипятят и т. д.

Стирать шелковые ткани нужно только в теплом мыльном растворе, легко перебирая ткань руками (10—12 раз). При подготовке раствора для стирки рекомендуется соблю-

дать следующие условия: не 10 литров воды, нагретой до 40 градусов, закладывают одну столовую ложку бельевой соды или нашатырного спирта. В смягченной, таким образом, воде разводят до 40 граммов ядрового, детского или равного им по качеству мыла.

При разглаживании шелковых изделий нужно следить, чтобы вещи были слегка влажными. Не следует нажимать на утюг, который должен быть не сильно нагретым.

За последние годы все шире развывается производство и ассортимент тканей и изделий из искусственного шелка, штапельного и других волокон. Знания элементарных правил при стирке, просушке и утюжке шелковых вещей бесспорно продлит сроки носки, а также сохранит на более длительный период внешний вид.

Г. Урубков,
завторг Мужевского рыбокооп.

„Гло Советскому Союзу“



Костромская область. В совхозе «Караваево» недавно открылась музыкальная школа — филиал Костромской школы. На снимке: преподавательница М. Н. Корникова проводит первый урок с Аликом Тарасовым, Олей Киселевой и Леной Шеберстовой.

Делегация РСФСР в Переяслав-Хмельницком

25 мая в Переяслав-Хмельницком побывала группа членов делегации Российской Федерации, прибывшей в Киев на юбилейные торжества. Трудящиеся города тепло встретили дорогих гостей.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. П. Тарасов и секретарь Московского городского комитета партии Е. А. Фурцева горячо

поздравили трудящихся города и района с национальным праздником — 300-летием воссоединения Украины с Россией. Гости передали трудящимся Переяслав-Хмельницкого подарки в знак вечной и нерушимой дружбы народов Российской Федерации и Украинской Республики.

(ТАСС).

Закладка нового здания университета в Киеве

В ознаменование 300-летия воссоединения Украины с Россией 24 мая в одном из живописных районов Киева — Голосеево состоялась торжественная закладка нового здания университета имени Т. Г. Шевченко.

На митинг, посвященный

этому событию, собралось около 10 тысяч трудящихся, студенты киевских вузов.

Новое здание университета, строительство которого начинается в нынешнем году, будет по своему объему в три раза больше существующего.

(ТАСС).

Строительство школ

С каждым годом растет сеть школ в Новосибирской области. С 1950 по 1954 год в городах и селах построено 134 новых школы, в которых учатся свыше пятнадцати тысяч детей. К существующим школьным зданиям пристроено более четырехсот классных комнат на двенадцать тысяч мест.

Растет и количество школьников, особенно старших классов. За последние два года число учеников пятых-седьмых классов сельских школ возросло на 27.298 человек, а восьмых-десятих — на 7.290.

Из года в год увеличивается количество учеников, готовящихся к экзаменам на аттестат зрелости. В этом году в десятых классах обучалось на 2.560 человек больше, чем в прошлом, а в 1955 году в десятых классах будут учиться свыше десяти тысяч юношей и девушек.

Редактор У. В. МОКРИНСКАЯ.